

30 января в ЦГБ им.Л.Крейна прошла церемония награждения лучших читателей ЗАТО Североморск — «Суперчитатель - 2021».

# Татьяна Мохова — Суперчитатель-2021

В 15-й раз в Североморске celebrated тех, кто любит читать, регулярно посещает библиотеку, активен в деятельности клубных библиотечных формирований, мероприятиях Централизованной библиотечной системы как в очном формате, так и онлайн.

Поздравить и вручить подарки лучшим читателям пришли глава ЗАТО Североморск Олег Правос, председатель Совета депутатов Евгений Алексеев и другие представители депутатского корпуса, начальник Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей Зоя Кругляк, заместитель директора Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки Ольга Вовк.

— Дорогие друзья, наш город — город талантливых, читающих людей, поэтому и конкурс «Суперчитатель» прижился в нашем ЗАТО, и вот уже в 15-й раз мы отмечаем наших самых верных читателей. И не просто тех, кто сам читает, но и тех, кто умеет рассказать о прочитанном, заинтересовать, привлечь к книге своих родных, друзей, знакомых, — отметила Ольга Ефименко, директор ЦБС, депутат Совета депутатов ЗАТО Североморск. — В этот раз в четырех читательских номинациях победителями стали северо-морцы, посещающие библиотеки, расположенные в разных микрорайонах флотской столицы. Мне приятно, что нас поддерживают с первого года существования конкурса и все главы ЗАТО Североморск и депутаты Совета депутатов, и СМИ, и предприниматели, поэтому претендентов на победу в пятой номинации — «Верный друг библиотеки» — всегда много. В этот раз победителем в ней стала Виктория Чеботарь. Сегодня каждой победительнице вручили в подарок диплом, статуэтку символа нашего конкурса — сову, а также подарки — книги, которые мы подобрали индивидуально в соответствии с литературными вкусами наших лучших читателей.

В номинации «Самая читающая семья» победу одержала семья Михайловых-Талаалаевых. Читательский стаж трех поколений равен 30 годам. Валентина Павловна, сама человек много читающий, привила привычку к чтению дочери Ирине и внучке Наталье.

— В библиотеку на ул. Сизова, 4, хожу более 15 лет. Рада, что дочь и внучка тоже поддерживают меня в этом увлечении и даже меня переплюнули — читают с детства такие серьезные книги, — рассказывает Валентина Павловна. — Я благодарна нашим библиотечникам с «Сизовки» — они подбирают к моему приходу литературу, душевные и внимательны к читателям, всегда приятно с ними пообщаться. А когда я не могла посетить библиотеку, они приходили ко мне на дом и меняли книги. Предпочитаю заложить собрание сочинений одного автора, поэтому зачастую книги по 10–12 беру, а девочки из библиотеки мне помогают донести эту стопку до дома, благо живу недалеко от библиотеки.

— Читаю поздно-поздно вечером, когда дети уже спят, домашние дела переделаны, и можно полчаса-час посвятить чтению, — говорит Ольга Черкашина, логопед-дефектолог, победитель

в номинации «Литературный гурман», читатель со стажем библиотеки на ул. Флотских Строителей. — Книга — это лучший отдых, это переключение, это свобода и эмоции. Я в библиотеке с 7 лет — моя мама была заведующей библиотекой в Ставропольском крае. Она открыла для меня юнгу. Сейчас читаю Дину Рубину, перечитываю поэзию Асадова, люблю возвращаться к книгам Гришюваца, Абгарян, Устиновой. Из классики с трепетом беру в руки произведения Пушкина, Лермонтова, Толстого, увлекаюсь в профессиональном плане литературой по психологии, а для души беру книги по домоводству и рукоделию. Кстати, благодаря знаниям, которые почерпнула из последних книг, я провела совместно с библиотекой несколько творческих мастер-классов. Очень приятна победа в номинации «Литературный гурман», это так неожиданно: ты с удовольствием читаешь, а тебя за это еще и награждают!

22% читателей северо-морских библиотек — это молодежь от 15 до 35 лет. Среди них «Лучшим молодым читателем» признана Александра Мальцева, ученица 11 класса лицей № 1. С 2011 года Александра посещает детскую библиотеку-филиал № 2 в Авиагородке, является участником клуба «Ронадо» при ней. Девушка увлекается литературой в стиле фэнтези, однако в прошлом году открыла для себя произведения Достоевского — и «пропала».

«Суперчитателем-2021» названа Татьяна Мохова, за прошлый год она прочла 120 книг. Круг ее интересов довольно широкий: психологическая драма, детективы, любовные романы, классика. Татьяна с удовольствием посещает библиотечные мероприятия, и даже в пандемию, когда библиотека перешла в режим онлайн, не пропускала ни одной акции или конкурса на странице ЦГБ «ВКонтакте». Награду победительнице вручил глава ЗАТО Североморск Олег Правос.

— Знаковое совпадение: сегодня 30 января — День без интернета. Электронные средства предлагают дополнительные возможности для чтения, но никогда интернет не заменит живую книгу, — отметил Олег Правос. — Кроме того, книга сохраняет чистоту и красоту литературного языка. В Североморске много читающих людей, влюбленных в книгу, спасибо Ольге Анатольевне за то, что библиотечная система представляет городу самых читающих. На их примере вы популяризуете чтение.

То, что библиотеки всегда полны читателями, отметила и Зоя Михайловна Кругляк. Более 1600 разножанровых мероприятий проходят ежегодно в северо-морских библиотеках, привлекая все новых читателей, и в этом заслуга библиотечников, универсальных и в работе, и в творчестве.

— Читаю в выходные или вечером, с нетерпением жду отпуска. Дочь, видя меня за книгой, тоже пристрастилась к чтению, — рассказывает победитель



Татьяна Мохова в окружении библиотекарей, ведущих церемонию награждения и выступающих в роли Петра I и придворных дам XVIII века.

ница конкурса Татьяна Мохова. — До сих пор помню свою первую книгу — русскую-народную сказку «Лиса-лапотница». Два года назад увлеклась немецким писателем Бернхардом Шлиником, а сейчас перечитываю «Мертвые души» Гоголя, каждый раз открываю для себя в этом произведении что-то новое. В Североморске я живу с 2017 года, и почти с первых дней записалась в Центральную городскую библиотеку. Помню, среди полярной ночи в глаза бросилась яркая вывеска «Читать всегда модно», я взяла этот девиз на вооружение, и вот первая северо-морская пятилетка увенчалась замечательной наградой!

Наталья ФЕДОСЕЕВА,  
фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Депутат Екатерина Даныкина вручает награду самой читающей семье Михайловых-Талаалаевых.



Творческий подарок для гостей церемонии в исполнении коллектива «Альбино» (ДК «Строитель»).